
6. Учёные-биологи должны исследовать места обитания популяций 
овцебыков, белых медведей, некоторых видов птиц. Какой из 

перечисленных заповедников им следует посетить для проведения 
исследовательской работы?

1. Остров Врангеля

2. Магаданский

3. Командорский

4. Печоро-Илычский

 🕮  В какой части России обитают 
овцебыки, белые медведи?

Если испытываете затруднение, то 
откройте атлас 8-9 класса. Найдите 
перечисленных животных на «Карте 

природных зон России» 

🕮  Какой из заповедников находится в 
Арктике?

Остров Врангеля

! Решение

 В северной



7. В каком году из перечисленных на постоянное место жительства в 
Россию из других стран въехало наименьшее число людей?

1. 2009 г.

2. 2010 г.

3. 2011 г.

4. 2012 г.

 🕮  Вспомните, что такое иммиграция и 
эмиграция

🕮  Иммиграция на графике обозначена 
сплошной линией.   Проанализируйте 
график и определите в каком году  в 

Россию въехало наименьшее количество 
человек 

2010 г.

! Решение

 Иммиграция въезд в страну, эмиграция – 
выезд из страны



8. Определите величину миграционного прироста населения России в 2013 
г. Ответ запишите в виде числа.

Ответ: _______________ тыс. 
человек

 🕮  Вспомните, что такое миграционный 
прирост

🕮 Высчитайте по графику разность между 
числом прибывших и выбывших  в 2013 г.482-186=296 тыс.чел

! Решение

 Миграционный прирост - разность между 
числом прибывших на какую-либо 

территорию и числом выбывших из нее за 
определенный срок



9. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность 
населения наибольшая?

1. Камчатский край

2. Ростовская 
область

3. Мурманская 
область

4. Республика 
Карелия

 🕮 Какие районы России наиболее 
благоприятны для расселения?

Если испытываете затруднение, то 
откройте атлас 8-9 класса. Найдите «Карту 

населения  России»

🕮 Какой из перечисленных субъектов 
находится в пределах основной полосы 

расселения ?
Ростовская область

! Решение
Основная полоса расселения 

простирается с запада на восток на юге 
страны



10. Какой из перечисленных городов, показанных на карте, 
находится в зоне действия антициклона? 

1. Архангельск

 🕮 Что такое антициклон?

🕮  Какой из городов 
находится в области 
высокого давления (В)

Салехард

! Решение
Атмосферный вихрь с 

высоким  давлением в центре  
(В)

2. Салехард

3. Ростов-на-Дону

4. Москва



11. Карта погоды составлена на 12 апреля 2013 г. В каком из 
перечисленных городов, показанных на карте, на следующий 

день наиболее вероятно существенное похолодание?

1. Пермь

 🕮 С чем может быть связано 
похолодание?

🕮  На какой город надвигается 
холодный фронт ?

Омск

! Решение
С приближением холодного 

атмосферного фронта

2. Сыктывкар

3. Омск

4. Тюмень



12. Охране речных вод от загрязнения способствует

 🕮    1) вырубка лесов в долинах рек

🕮     2) размещение водоёмких производств на берегах рек              
Неверно. Размещение водоёмких производств на берегах рек приводит к 
попаданию отходов в реки 

 Неверно. Вырубка деревьев может привести к резким сменам 
температуры (холоднее зимой, жарче летом), снесению плодородного 
слоя почвы. В итоге на месте вырубленных лесов образовываются 
пустыни. Реки мелеют.

 🕮    3) осушение болот в верховьях рек 

🕮     4) ограничение использования удобрений в бассейнах рекВерно. Ограничение использования удобрений в бассейнах рек снижает 
попадание пестицидов в реки.

Неверно. Осушение болот в верховьях рек уменьшает питание рек  



13. В каком из перечисленных высказываний содержится 
информация о воспроизводстве населения в Республике 

Башкортостан?

 🕮    1) Доля сельского населения в общей численности населения 
Республики Башкортостан на 1 января 2011 г. составляла примерно 
40%.
🕮     2) В январе – сентябре 2011 г. число выбывших за пределы 
Республики
Башкортостан составило 25,3 тыс. человек, а число прибывших на
постоянное место жительства в Республику Башкортостан – 21,5 тыс.
человек.

Неверно. Здесь речь идет о миграционном движении 

 Неверно. Здесь речь идет об урбанизации 

 🕮    3) За январь – сентябрь 2011 г. в Республике Башкортостан 
родилось
41 708 человек, а умер 41 401 человек.

🕮     4) Численность населения в Республике Башкортостан на 1 
января 2011 г.
составляла 4066 тыс. человек.

Верно. Показатели рождаемости и смертности определяют 
воспроизводство 

🕮     Что такое воспроизводство населения?
Воспроизводство населения — смена поколений в результате 
естественного движения населения. Воспроизводство населения 
определяется рождаемостью и смертностью.

Неверно. Здесь речь  в общем о численности населения 



14. Почему в Чили часто происходят землетрясения?

В конце февраля 2010 г. в Тихом океане на глубине 55 километров  у побережья Чили, в 115 
километрах к северу от города Консепсьон,  произошло сильное землетрясение магнитудой 
8,8. В результате землетрясения и последовавшего за ним цунами погибло более 500 
человек. Примерно год спустя, 1 марта 2011 г., на севере Чили зафиксировано 
землетрясение магнитудой 5,2. Эпицентр землетрясения находился в 116 километрах 
восточнее города Икике. Его очаг находился на глубине 99 километров. Сведений о жертвах 
и разрушениях не поступало.

 🕮    Где часто образуются землетрясения?В сейсмических поясах

 🕮    На каких тектонических структурах лежит Чили?На границе  литосферных плит

! Решение

Если испытываете затруднение, то откройте атлас 7 
класса. Найдите ответ на «Карте литосферных плит» 



15. Используя данные таблицы «Продукция сельского хозяйства в РФ в 
2011 г.», определите долю продукции растениеводства (в %) в общем 
объёме продукции сельского хозяйства. Полученный результат 

округлите до целого числа.

 🕮    По какой формуле вычисляют проценты?
Все  - 100%                                 часть в %= часть*100 /все
Часть - часть в %    

 🕮  Определите долю продукции растениеводства (в %) в общем 
объёме продукции сельского хозяйстваДолю продукции растениеводства (в %)= 1703,5*100 / 3261,7=52,2=52% 

! Решение


